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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

(В рамките на 1-5 параграфа опишете основните резултати по проекта. Опишете 

патенти и полезни модели, ако има такива.) 

 

Целите на проекта са да насърчи научното израстване на участниците, да 

разшири и задълбочи академичните дискусии по темата, използвайки 

интердисциплинарния и съпоставителен подход, чрез прилагане на когнитивни, 

прагматични, културологични и др. аспекти и тяхното приложение в чуждоезиковото 

обучение (ЧЕО). Изследването се извършва на базата на съвременни методи и подходи 

в областта на езика, литературата, културата и методиката на преподаването на 

съответния език. 

Резултатите от проучванията на членовете на колектива вече са представени на 

различни научни конференции, в това число: Епископ-Константинови четения, 18 май  

2018 г., XVIth International Conference Knowledge Without Borders, 16-18.03.2018. 

Vrnjacka Banja, Serbia (конференция с импакт фактор 1.322); 17th International Scientific 



Conference The Teacher of the Future, 24th to 27th of May, 2018 in Budva, Montenegro 

(конференция с импакт фактор 1.322); 27th BETA-IATEFL Annual International 

Conference: Promoting 21st century ELT: language, life skills and digital literacies, Burgas 

Free University, 22nd – 24th June 2018,  Burgas.  

Освен това, колективът, участващ в проекта, участва и в инициирана от него работна 

среща с кръгла маса под названието „Пресечни точки и тенденции в лингвистиката, 

културата и обучението по чужд език”, която се проведе на 11.06.2018г. в гр. Шумен. 

По време на срещата бяха обсъдени проблемите на преподаването на английски език на 

университетско и училищно ниво и бяха представени доклади на теми, интересуващи 

членовете на катедрата. След независимо рецензиране от двама рецензенти, одобрените 

доклади предстои да бъдат публикувани в списанието на катедра Английска филология 

Series in Linguistics, Culture and FLT, което е индексирано, и което през 2018 излезе в 

два броя. Списанието също така е подадено за оценка и евентуално индексиране в 

SCOPUS и ErihPlus, като решението за ErihPlus ще бъде получено до 18.01.2019г., а за 

SCOPUS до средата или края на 2019г. Импакт факторът на списанието от 2018г. е 

4.685. Списанието също така вече е част и от базата данни на Централната и източно-

европейска библиотека (CEEOL), което допълнително увеличава видимостта му. 

 Участието в различните научни форуми, които са както на национално, така и на 

международно ниво, спомага за обмена на информация с наши и чужди учени и за 

задълбочаването на дискусията по тематиката на проекта с аспекти, които могат да се 

окажат културно-специфични и нови за българската реалност. 

 Поради актуалността на засегнатата тематика и нейното разнообразие, както и 

поради участието на чуждестранни учени, част от идеите и материалите от 

изследванията ще бъдат приложени при международни мобилности, разработване на 

избираеми и факултативни дисциплини, както и в обучението на студенти и 

докторанти. Изследванията, свързани с методическите аспекти на преподаването на 

чужд език могат да намерят приложение както на университетско, така и на училищно 

ниво. Всички тези аспекти на дисеминация на резултатите ще бъдат обсъдени на кръгла 

маса на катедра Английска филология, която ще се проведе на 21-22.12.2018 г. в гр. 

Букурещ като заглавието на семинара ще бъде същото като това на семинара, проведен 

през юни 2018. В семинара ще вземат участие както преподаватели на катедрата, така и 

докторанти, или проф. д-р Румяна Балинова Тодорова, доц. д-р Ирина Николова 

Иванова, доц. д-р Светлана Йорданова Неделчева, гл. ас. д-р Деяна Вълчева Пенева, гл. 

ас. д-р Мирослава Николаева Цветкова, ас. д-р Радостина Владкова Игликова, ас. д-р 

Александра Александрова, ас. Ирина Стоянова-Георгиева, ст. преп. Снежана Спасова 

Обейд, преп. Кольо Георгиев Димов, преп. Цветалина Георгиева Анева и докторант 

Полина Миткова.  

 В допълнение, докторантите и студентите, включени в проекта, получават опит 

от първа ръка за същността и етапите на изследователския процес, както и представа за 

качеството на изследователска работа, към което трябва да се стремят. 

 Обменът на информация, както и целенасоченото дискутиране на 

проблематиката на проекта с чуждестранни учени обогатява теоретичните и 

практическите познания на участниците в проекта, разширява кръга на техните научни 

интереси и води до допълнителни дискусии, които да прераснат в нови проекти и 

начинания. Фактът, че работният език на проекта и езикът на публикациите е 

английски, подобрява езиковата компетентност на участниците и увеличава 

възможността публикациите да придобият по-широка публичност в международните 

научни среди. 
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